

Ректору ГБУ ДПО Республики Марий Эл
«Марийский институт образования»
Л.А. Овчинниковой

Аналитическая справка

по итогам работы республиканского семинара
«Использование современных образовательных технологий в
этнокультурном образовании обучающихся»
в рамках учебно-методической лаборатории
республиканской инновационной площадки
«Учебно-методическое обеспечение этнокультурной составляющей
образовательного процесса»
в МОУ «Карайская средняя общеобразовательная школа»
муниципального образования «Волжский муниципальный район»

Дата проведения 21.12.2022 г.

В период перехода на новые стандарты одной из главных задач, стоящих перед учителем, является повышение педагогического мастерства путём освоения современных образовательных технологий обучения и воспитания.

Современный учитель, идя на урок, прежде всего обеспокоен не тем, как подать готовые знания, а как организовать познавательную деятельность обучающихся. В этом состоит вопрос повышения качества образования, качества знаний.

Одним из способов повышения качества знаний обучающихся является организация учебного процесса. К современному уроку предъявляются высокие требования. Но мы не сможем добиться их выполнения, если будем относиться к уроку как к фрагменту жизни и превратим его в стихийный процесс.

Образование должно развивать механизмы инновационной деятельности, находить творческие способы решения жизненно важных проблем, способствовать превращению творчества в норму и форму существования человека. Инновационная деятельность предполагает систему взаимосвязанных видов работ, совокупность которых обеспечивает появление действительных инноваций.

Инновационные технологии обучения следует рассматривать как инструмент, с помощью которого новая образовательная парадигма может быть претворена в жизнь. Главной целью инновационных технологий образования является подготовка человека к жизни в постоянно меняющемся мире. Сущность такого обучения состоит в ориентации учебного процесса на потенциальные возможности человека и их реализацию.

Цель семинара: осмысление необходимости и возможности применения современных технологий как инструмента повышения качества образования, учитывающей национально-региональные и этнокультурные особенности республики, обеспечивающей современное качество образования.

Задачи:

1. Повысить мотивацию педагогов на применение современных технологий в образовательной деятельности.
2. Способствовать повышению эффективности взаимодействия педагога и обучающихся в образовательной деятельности.
3. Создать условия для активного взаимодействия всех участников семинара.

Целевая аудитория: учителя родного языка и литературы, ИКН, педагоги образовательных учреждений.

В республиканском семинаре приняли участие 23 педагога общеобразовательных школ Волжского, Звениговского районов (Приложение).

Работа проходила в очной форме. Семинар полностью соответствовал теме, заявленной в Плане проведения мероприятия. Цель, поставленная организаторами семинара, достигнута: участники семинара увидели систему работы, ознакомились с опытом работы педагогов в использовании современных образовательных технологий.

Данный семинар - это возможность для обмена информацией и лучшими результатами практической работы между учителями родных языков по этнокультурному образованию в условиях введения обновлённого ФГОС.

Семинар начался с открытия методической выставки, на которой были представлены методические разработки педагогов учреждения, учебники по литературному чтению для 3,4 классов, марийской литературе для 5,6 классов, выпущенные учебно-методической лабораторией. Авторы учебников рассказали о процессе создания учебно-методических пособий по предметам, обеспечивающим языковые права и этнокультурные потребности обучающихся.

С актуальностью проведения семинара выступила директор школы Сергеева Любовь Анатольевна. Учителя высшей квалификационной категории МОУ «Исменецкая СОШ» Яковлева Э.В. и Максимова Л.В., МОУ «Карайская СОШ» Емельянова В.В. провели открытые уроки. Темы уроков были разнообразны и затрагивали актуальные вопросы, касающиеся как для опытных педагогов, так и для начинающих учителей. Сергеева Л.А. и Васильева Е.В., педагоги высшей квалификационной категории, поделились практическим опытом своей работы в мастер-классах. Педагоги отвечали на вопросы слушателей, давали консультации по организации практической работы в соответствии с темой мастер-классов.

Воспитатель дошкольной группы высшей квалификационной категории Васильева Э.В. выступила по теме «Альбом «Сказки бабушки

Шымавий», она же является автором-составителем данного учебно-методического комплекта. Выступление вызвало большой интерес, что возникали интересные дискуссии. Материалы альбома предполагают использование дидактических материалов и системы развивающих занятий для детей дошкольного возраста в концепции диалога родной марийской и русской культур, что обеспечивает единство образовательного и воспитательного пространства в Российской Федерации.

После проведения основной программы семинара состоялся круглый стол, где участники семинара проанализировали и дали положительную оценку проведённым мероприятиям. Учителя показали хорошую профессиональную подготовку в разработке и проведении открытых уроков и мастер-классов.

Слушатели отметили, что семинар был очень полезен и хорошо организован, прошёл в тёплой, дружеской и доверительной атмосфере и пришли к единому мнению, что необходимо продолжить сотрудничество в сфере обмена опытом работы по вопросам повышения качества образования. Начальник ИМЦ Никифорова Н.Г. подытожила, что данный семинар продемонстрировал высокий уровень методической активности учителей родного языка, способствовал развитию профессионализма, возможности показать опыт работы образовательных учреждений и ещё раз подчеркнула, что актуальность обсуждаемых проблем очевидна.

По результатам проведения семинара было высказано много положительных отзывов о практической значимости полученного опыта, его актуальности, о готовности использования полученных знаний в профессиональной деятельности, была отмечена высокая степень удовлетворенности от данного семинара.

Заместитель директора по УВР

Андреева Э.П.